

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на образовательную программу**  
**профессионального обучения по профессии рабочего 19812**  
**«Электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию»,**  
**разработанную коллективом преподавателей кафедры**  
**Электроснабжения и диагностики электрооборудования**  
**Московского института энергобезопасности и энергосбережения**

Рецензируемая образовательная программа профессионального обучения по профессии рабочего 19812 «Электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию», (далее ОППО) представляет собой систему документов, разработанных в соответствии с требованиями Федерального закона от 29.12.2012 г. № 273 - ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Приказа Министерства образования и науки РФ от 02 июля 2013 г. № 513 «Об утверждении Перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение», Приказа Министерства Просвещения РФ от 26 августа 2020 года N 438 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным программам профессионального обучения», Приказа Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 января 2017 г. № 50н, утвердившего профессиональный стандарт 16.108 «Электромонтажник», а также Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих.

Рецензируемая программа включает: общие положения, общую характеристику программы профессионального обучения, учебный план, формы аттестации, оценочные средства и процедура оценивания освоения программы, организационно-педагогические и воспитательные условия реализации программы, рекомендации обучающимся по освоению программы и ряд приложений.

Программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный график, учебный план, рабочие программы модулей, вопросы аттестации и оценочные средства.

В качестве главной цели программы определена возможность формирования у слушателей компетенций, обеспечивающих выполнение современных требований профессиональной деятельности по монтажу электрического оборудования.

При этом педагогический уровень преподавательского состава обеспечивает получение современного качественного образования в комфортных условиях и наиболее удобной для слушателей форме, соблюдая свободу в получении знаний, умений и навыков во времени, темпах и месте обучения слушателей электромонтажу оборудования объектов капитального и временного строительства.

Программа отвечает основным требованиям стандарта.

Область профессиональной деятельности: *Строительство и жилищно-коммунальное хозяйство*. Вид профессиональной деятельности выпускников программы: *Монтаж электрического оборудования*. Основная цель вида профессиональной деятельности: *Электрификация объектов капитального строительства*. Обобщенные трудовые функции, входящие в данный вид профессиональной деятельности включают:

- подготовку к монтажу электрооборудования;
- монтаж электрооборудования, средств автоматического управления;
- выполнение вспомогательных работ для монтажа кабельных сетей, осветительных приборов, распределительных устройств и вторичных цепей, оборудования

сигнализации, блокировки, централизованного управления на объектах различного назначения. Выполнение трудовых функций регламентируется конкретными нормативно-техническими, руководящими документами.

Выпускник готовится к производственным видам профессиональной деятельности.

Выпускник в результате реализации программы на уровне 3-его разряда должен быть готов к профессиональной деятельности под руководством электромонтажника более высокой квалификации в качестве электромонтажника.

Квалификационная характеристика выпускников программы составлена в соответствии с Единым тарифно-квалификационным справочником работ и профессий рабочих и содержит требования к основным знаниям, умениям и навыкам, которые должны иметь рабочие указанной профессии и квалификации. Уровень квалификации установлен перечнем профессий, по которым осуществляется подготовка квалификационных профессий рабочих.

Формируемые компетенции соответствуют видов деятельности, профессиональным компетенциям профессионального стандарта 16.108 и в требованиям Единого тарифно-квалификационного справочника работ и профессий рабочих:

ПК-1 -- *Способность к проведению подготовки монтажа электрооборудования*

ПК-2 -- *Способность производить монтаж электрооборудования*

ПК-3 -- *Готовность к соблюдению правил техники безопасности, производственно-санитарии, пожарной безопасности, норм охраны труда*

Объем программы (160 часов) и сроки реализации программы (4 недели) обеспечивают качество подготовки слушателей по специальности «Электромонтажник с квалификацией 3-его разряда».

Привлекаемые преподаватели для реализации данной программы являются высококвалифицированными специалистами в электроэнергетической области, имеют научные степени, научные и почетные звания.

Разработанная Программа профессионального обучения «Электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию» имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, включая итоговую аттестацию.

Программа может быть использована для подготовки слушателей в качестве электромонтажников с квалификацией 3-его разряда.

Генеральный директор ООО "ЭЛЕКТРОБЮРО"

01 июня 2021 года



Ю.Н. Куделько